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VÝCHOZÍ TEXT k úkolům 1 – 8   

 

Dozpívav svoji písničku, veliký Antonín složil ruce na zádech a maní dýchal na kuličku 

teploměru. Sloupec téměř neúplatný sotva se pohnul a Důra znamenaje tuto řádnost měl 

několik myšlenek, jež se vystřídaly v sledu míšených karet.  

„Tento způsob léta,” děl vposled, odvraceje se od přístroje Celsiova, „zdá se mi poněkud 

nešťastným. Je chladno a můj dech, jakkoliv jsem nepozřel vody, je mrazivý. Který měsíc 

nám zbývá, jestliže ani červen není dost vhodný, abychom pečovali o zdraví a o tělesnou 

čistotu?  

Nuže, ať je podnebí příznivé čili nic, tyto věci nesnesou odkladu.”  

Řka to ujal se mistr řemene, svlékl svůj šat a dívaje se dolů do vody, jež zrcadlila jeho dlouhé 

zarostlé nohy, roubení bazénu a nebeskou báň, znamenal obraz obrácené nádoby, kterou kdosi 

neuměle postavil právě na okraj, a dodal:  

“Ach, plovárna a tato číška jsou prázdny.” 

 

 

1. Ze které části Rozmarného léta pochází výňatek? 

a) ze začátku díla 

b) přibližně z poloviny díla 

c) ze závěru díla 

 

2. Co můžete říct o Antonínu Důrovi na základě výňatku a znalosti díla? 

………………………………………………………………………………………….……

………………………………………………………………………………………….……

………………………………………………………………………………………………. 

 

3. Na základě výchozího textu rozhodněte o platnosti tvrzení.  

a) Děj výňatku se odehrává v červenci.      ANO – NE 

b) Antonín Důra není spokojený s vývojem počasí.    ANO – NE 

c) Antonín Důra považuje počasí za příznivé, protože se může otužovat. ANO – NE  

d) Na plovárně je mnoho návštěvníků.      ANO – NE 

e) Text je vypravován v 1. osobě.      ANO – NE 

 

4. Přístroj Celsiův je označením pro: 

a) hloubkoměr 

b) měřič rychlosti větru 

c) teploměr 

d) tlakoměr

 

5. Který výraz nepatří mezi ostatní? Proč? 

a) dozpívav 

b) řka 

c) dívaje 

d) vposled 



6. Označte výraz, který není synonymem k výrazu maní: 

a) bezděky 

b) záměrně 

c) mimoděk 

d) mimovolně 

 

7. Najděte v textu sousloví označující oblohu. 

………………………………………………………………………………………………. 

 

8. Charakterizujte jazykovou stránku výňatku z hlediska větné stavby a užité slovní 

zásoby. 

……………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………….………

………………………………………………………………………………………………. 

 

9. Jak se jmenují dva přátelé Antonína Důry? Stručně je charakterizujte. 

………………………………………………………………………………………….……

………………………………………………………………………………………….……

…………………………………………………………………….…………………………

………………………………………………………………………………………………. 

 

10. Kdo je paní Kateřina? 

………………………………………………………………………………………………. 

 

11. Vyberte správnou variantu. 

a) Dílo Rozmarné léto je povídka / novela / román.  

b) Kniha byla napsána pod vlivem realismu / poetismu / surrealismu. 

c) Úsměvné / tragické dílo líčí obrázek lázeňského městečka Karlovy Vary / Krokovy 

Vary / Mariánské Lázně. 

d) Příjezdem provazolezce Arnoštka a jeho družky Anny je narušen stereotyp / rušný 

život obyvatel městečka. 

e) Po odjezdu komediantů se život v městečku navždy změní / vrací do starých kolejí. 

 

 

 

Zdroj: VANČURA, Vladislav. Rozmarné léto. Praha: Knižní klub, 1998, ISBN 80-7176-742-5. 


